
N.B. Становище на Earnst & Young

относно освобождаването от ДДС на

дейностите по отпускане на 100%

реимбурсирани от НЗОК лекарствени

продукти

Уважаеми колеги,

С промяната на Закона за здравното осигуряване от 07.02.2023 г. (чл.45, ал.17, т.4а) и отмяната в Наредба 10

от 01.12.2023 г. на "таксата за обработка на рецептите" за 100% реимбурсираните от НЗОК лекарствени

продукти, касата вече заплаща за дейности по отпускането на напълно платени от НЗОК лекарствени

продукти . След промяната на тези нормативни актове, според БФС, тази дейност вече е освободена от ДДС.

Още на 18.12.2023 г. направихме запитване по този въпрос към НАП. Повторихме запитването на 11.03.2024

г., но така и не получихме отговор.

Напоследък в социалните мрежи се разгоря сериозна полемика по въпроса и решихме да се допитаме до

експерти по данъчно-правни въпроси. Направихме същото запитване до компанията Earnst & Young.

Предоставяме на всички Вас отговора им - кратка и подробна версия. 

Накратко:

"С оглед горепосоченото, тъй като едновременно са изпълнени и формалните изисквания,

доколкото аптеките попадат под дефиницията на „здравни заведения по ЗЗ“, и са налице

извлечените от практиката на СЕС белези, то аптеките могат да извършват освободени от

ДДС доставки, доколкото и доставяните услуги са здравни (медицински) услуги или пряко

свързаните с тях услуги."

"Налице са аргументи дейностите на аптеките, състоящи се в отпускане на фармацевтични

продукти за домашно лечение, заплащани изцяло от бюджета на НЗОК, да се кралифицират

като здравни услуги по смисъла на ЗДДС и ДДС Директивата и да бъдат третирани като

освободени от ДДС доставки."



"Съгласно горепосоченото, дейностите на аптеките, състоящи се в отпускане на

фармацевтични продукти за домашно лечение, заплащани изцяло от бюджета на НЗОК,

представляват здравни услуги по смисъла на ЗДДС и ДДС Директивата и следва да бъдат

освободени доставки."

В приложените файлове можете да намерите кратката и пълната версия на становището на Earnst & Young.

 

УС на БФС


